

政务简报

●3月23日,黔东南老年大学开放学院成立座谈会召开。州委常委、州委组织部部长王助国出席会议并讲话。州委常委、副州长魏世平主持会议,并为黔东南老年大学开放学院授牌。会前,王助国、魏世平实地考察了黔东南广播电视大学办学规模和教学质量等情况。(记者 王心)

黎平县: 高质量完成村(社区)团组织换届工作

本报讯(通讯员 杨萍 杨涛)近日,共青团黎平县委探索新工作机制,推动共青团改革不断向村(社区)延伸,有效助推村(社区)团组织换届工作圆满完成。

该县通过举办专题培训班强化换届业务指导,统一思想,提高认识,严肃换届纪律,创建乡镇(街道)分管领导牵头,团委书记实施,村(社区)党组织负责的县乡村三级联动组织体系,形成齐抓共管的换届工作格局。

加强换届风气监督,通过微信公众号、门户网站、“两微一端”等团属阵地平台全方位、多层次、宽领域开展村(社区)团组织换届选举宣传,营造清明清正清新的换届氛围。据统计,全县团组织各平台宣传村(社区)换届相关信息60余次,为换届工作顺利开展奠定了良好的舆论基础。

以“智慧团建”系统为依托,全面精准摸排村35周岁以下青年团员(女团员)底数,少数民族团员底数,农村青年致富带头人等乡村好青年底数,发现、培养、储备一批乡村好青年,合理优化基层团干部结构,经摸排,全县团员数量10913人,为高质量换届选举工作做好充分准备。

通过严卡年龄标准、严控职数设置、严卡质量标准、严格资格审查,确保新一届团干部成员年龄结构符合规定,杜绝超职数配备干部,选优理想信念坚定、作风公道正派、受到团员青年的拥护和信任、具有一定的议事能力人员担任,并制定不能担任团干部成员负面清单。

据了解,黎平县村(社区)团组织换届选举工作已圆满完成,新一届领导班子结构更优、功能更强,切实发挥基层团组织建设工作,为该县乡村振兴注入共青团力量。

台江县政务服务中心:

高效规范廉洁 用心为民服务

本报讯(通讯员 王珊珊 邵光勇)今年以来,台江县政务中心始终坚持“便民、高效、规范、廉洁”的服务宗旨,以提高企业群众满意度为目标,立足中心服务大局,恪尽职守,主动作为,以企业群众所思所盼为服务的行动指南,坚持用心服务。

优化服务方式,让服务更高效。立足群众办事需求,精简优化业务受理流程,统筹大厅各进驻部门窗口全面清理和规范审批事项全部实现“一网通办”,推进办事“最多跑一次”。今年以来,台江县政务大厅“政府买单、免费邮寄”为群众邮政速递45件,为企业群众节约办事成本约603元;免费为企业开办雕刻公章31套,为企业节约资金1.55万元。

规范服务管理,让服务水平再提升。强化对各乡镇(街道)便民服务中心和村(居、社区)级便民服务站的业务指导和规范管理,将所有村居事项纳入一站式办结。拓展服务平台,累计宣传推行12个移动端APP,全县60个和企业群众生产生活密切相关可掌上办理,极大地方便了办事群众,特别是在疫情期间发挥了重要作用。

主动靠前服务,让服务更温馨。坚持以提高企业满意度为目标,以工作人员辛苦指数换广大办事群众满意度,常态化引领窗口前台开展主动热心导服,“陪同服务暖人心”和周末时间为民服务“不打烊”、下班时间为民“延时服务”等一系列政务服务举措,不断优化服务方式,提高群众满意度和获得感。今年以来,台江县政务大厅开展延时服务、预约服务、周末“不打烊”服务共计176次。

此外,还定期对群众投诉热点和办理情况进行综合分析,对办结案件进行电话回访,了解案件办理成效。今年以来,台江县12345政务服务热线累计受理案件1000件,整体办结率达100%,按期办结率100%。功夫不负有心人。台江县在2021年度全省政务服务中心关于市县级12345热线平台建设运行指标考核排名中并列全省第1位。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

雷山县:

“红色代办”办到群众心坎上

本报讯(通讯员 袁小倩)“张书记,我家里的屋顶有点漏雨,东西都打湿了,电路也坏了,怎么办呀?”

“杨大娘,您先别急,等我10分钟,我马上过来。”近日,接到雷山县丹江镇乌东村三组杨好里老人的求助电话,乌东村“红色代办员”张世琼拿着试电笔等工具就往老人家里赶。因雨天无法修补屋顶,张世琼将电路修好,只能用塑料膜将老人家里的物品盖起来以防淋湿,待天晴后,到县里帮老人买好瓦片,修缮房顶。

从江县:

家门口就业“出实招”

本报讯(通讯员 吴英明)近年来,从江县针对劳务输出较大,留守老人和留守未成年人较多等问题,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,想方设法“出实招、用奇招”留住劳动力,加快从江建设步伐,让人民群众“老有所依、幼有所养”,奋力实现家门口就业、大山里致富的目标。

“技能培训”产能手。今年以来,从江县依托用工主体,采取“田间地头”等灵活多样的方式展开“短平快”种植养殖培训,全县开展油茶、百香果、蜜蜂等种养培训449人次(其中脱贫劳动力412人次,易地扶贫搬迁劳动力93人次);成立了从江县生态文化社,吸引近百人参与民族刺绣技术培训,涌现出20多名刺绣带头人;县文旅局开展集中和分类导游培训,截至目前,岜沙苗寨、小黄侗寨、增

冲鼓楼、加榜梯田等知名景区均有当地具备资质的导游人员;当地龙头企业实施“招进来—再培训—分类定岗”的模式,实现了本地近万人稳定就业。

“集中招聘”留人才。经从江县党委政府统筹安排,由县人力资源与社会保障局牵头,统计本地企业用工需求,通过广播电视、短视频、微信公众号、海报等形式进行大力宣传,收集应聘需求信息,提前进行双向研判沟通,最后统一安排时间进行集中招聘。该县积极发挥党组织的攻坚堡垒作用,摸排村民务工需求,奋力做好“人岗相适”,提高应聘成功率,积极鼓励动员社区、村组群众参与招聘活动,实现群众不出远门也可赚钱的目标。今年以来,全县共开展30场招聘会,提供就业岗位5000余个。截至目前,达成就业意向1000余人,后续招聘正在

持续进行中。

“公益岗位”护家园。护路员、护水员、护林员、保洁员、鸣锣喊寨员、社区保安、电梯管理员、水电管理员、园艺员等几十类公益性岗位联动开发,财政专项资金保障到位,依照按需设岗、按才聘人、以岗定责、末位淘汰,在同等条件下优先考虑易地搬迁户、脱贫不稳定户、边缘易致贫户等机制,完善公益岗位管理,真正营造美好家园人人护的氛围。今年以来,该县共开发城镇公益性岗位安置331人,其中安置易地扶贫搬迁劳动力204人;开发乡村公益性岗位安置8089人,其中易地扶贫搬迁劳动力就业1107人。



清明前春茶采摘忙



清明节临近,位于海拔1000多米的榕江县两江乡万亩青茶种植基地,迎来了清明前茶最佳采摘期。当地群众克服疫情影响,抢抓时机

采摘清明前茶供应市场。图为苗族妇女在采摘清明前茶。(黔东南州融媒体中心记者 余天英 摄)

三穗县滚马乡:

乡村振兴让村庄步入“美颜”时代

本报讯(通讯员 杨光龙)近年来,三穗县滚马乡充分发挥党建引领作用,积极抢抓机遇,顺势而为,加快美丽乡村建设步伐,全力促进德明村实施乡村振兴示范建设,让村庄面貌焕然一新,实现跨越式发展,步入高质量发展“美颜”时代。

“以前,我们村里到处都是坑坑洼洼的,没有一段路好走,垃圾四处乱丢,一到热天臭烘烘的。现在不同了,通过乡村振兴建设,村里的道路平整了,池塘变漂亮了,傍晚还可以到文化广场去跳舞,

到处都是干干净净、漂漂亮亮的,住在这里就像住在公园里一样,垃圾都不好意思乱丢。”德明村村民杨再连感慨地说。

据了解,该乡在实施示范建设初期充分开展调研工作,深入了解群众所想所盼,主动向计于民,以群众需求为导向,致力于环境友好型、资源节约型、自然亲近型社会主义新农村建设,聚力加强基础设施、精神文明、产业发展等综合建设。

在德明村成立了4个“寨管委”,1支志愿服务队,组织了40余名志愿者、12名

剑河县纪委监委:

春耕备耕忙 监督来护航

本报讯(通讯员 潘剑)随着春耕、春灌等农业生产的全面展开,连日来,剑河县纪委监委把保障春耕备耕作为工作重点,聚焦农机保障、春耕备耕物资保障供应、惠农政策落实情况监督检查,深入田间地头、农资市场、特色农产品种植基地、农业合作社以及相关职能部门,着力压紧压实属地责任、主体责任和行业监管责任,为春耕备耕农业生产提供坚强纪律保障。

针对监督检查中发现农业技术指导不到位、群众选种困难、农保产品质量参差不齐等问题,监督检查组根据收集的

问题进行分析、分类梳理,及时下发整改建议,督促各职能单位对交办问题,建立问题清单,明确整改时限、要求及责任人,且对整改情况进行跟踪回访,实行销号式动态管理。对整改达不到要求,群众不满意的实行预警提醒,确保交办问题真改实改,全部清零。

为确保涉农补贴足额发放、及时到位,剑河县纪委监委通过提醒谈话、随机抽查、实地走访等方式,对乡镇及行政村收集、核实、上报农资补贴信息等工作开展专项监督,确保数据审核到位、上报及时。

“办理”原则,按照轻重缓急,限时办结。建立长效机制,要求代办办所有代办事项必须登记入册,定期对代办过的村民进行回访,保障所办事项得到全面落实。

同时,积极引导返乡大学生、青年干部加入“红色代办”队伍,为青年人提供锻炼机会,使“红色代办”成为推优、培养年轻干部的重要途径。

自“红色代办”服务开展以来,雷山县设立了154个“红色代办服务站”,共有723名“红色代办员”为群众解决大小问题764个,帮代办办事项3160余件。



职工心理疏导「微课堂」受欢迎
DENG XIA
灯下漫笔
MAN BI
近日,北京公交集团车身体修厂工会组织职工观看由北京公交集团工会举办的线上心理疏导课程,掀起了广大职工学习的热潮。线上培训课中,心理援助(EAP)专家详细讲解了如何学会正向思考、识别负面情绪、克服睡眠障碍、正确沟通方式、应对焦虑发作,以及典型案例演示等,给广大职工上了一堂生动的心理知识线上直播课,得到了职工的一致好评。(《劳动午报》3月22日4版)
当下,随着人们工作和生活节奏的加快,特别是疫情防控常态化的情况下,不少人面临着工作和生活等方面诸多的压力。企业职工也不例外,有些人难免会产生一些郁闷、烦躁、焦虑等不良情绪。对此,北京公交集团工会及时举办线上职工心理疏导课程,拉近了工会组织和职工间的距离,使对职工的人文关怀变得更加有温度。
人文关怀是企业文化建设中的一项重要内容,不只是对员工政治和经济方面的关怀,更是一种心理健康方面的关爱。举办心理疏导“微课堂”培训,帮助职工调节心理,放松心情,体现了企业领导和工会组织对职工贴心的人文关怀。正如一些参加线上培训的职工所说,“此次培训不仅学到了自我心理调节方法,消除负面情绪、释放心理压力,也学到了如何在日常生活中建立积极向上的健康心态。”
笔者认为,关心职工身体健康,当然也包括了心理健康。关心职工身体健康,既要防“身病”,也要防“心病”。希望有更多的企业和工会组织建设常态化的职工心理关爱体系,积极探索对职工心理关爱的新方式、新做法、新渠道,让心理关爱项目更贴近职工需求,不断提升职工群众心理健康水平。

州水投集团:

推动下属子公司标准化规范化示范建设

本报讯(通讯员 白志忠)近年来,州水投集团积极推动水务企业由项目建设向更加注重质量效益转变,积极推动下属子公司标准化规范化示范点建设,努力实现以水养水、以水兴水,助推集团公司高质量发展。

2021年以来,该集团公司正式启动下属子公司企业标准化规范化示范点建设,成立了以主要领导为组长,领导班子成员为副组长,公司各部门及试点企业主要负责人为成员的标准化规范化示范建设项目领导小组,抽调集团下属子公司企业标准化规范化示范建设项目实施方案,分别于2022年1月13日和17日在项目试点单位剑河水务公司和榕江水务公司召开了项目建设动员大会,项目工作专班积极配合试点企业开展现场排查和登记工作。2月下旬完成了项目需要改造提升有关设施和重点部位的标准图集的设计工作,经党委通过后印发给试点企业。自3月份以来,试点企业开展紧张有序的整改提升和创建工作。

本次标准化规范化示范创建牢牢把握以人为本、系统治理、创新驱动的原则,以满足人民群众多元化、多层次需求为导向,坚持以人民为中心的发展思想,不断满足人民对美好生活的向往、良好生态环境的需求,着力解决群众最关心、最直接、最现实的生生态、水环境、水资源、水安全和水文化问题,切实提高人民群众获得感、幸福感、安全感。根据实施方案的目标要求,试点建设项目计划在5月底全面完成各项工作,6月份开展验收,组织观摩和总结。同时将申报省、州卫生健康部门和住建部门,以及城镇给排水行业协会进行“示范单位”认定,力争打造成为省内水务标杆企业。

实施标准化规范化示范建设,使县级水务企业建成安全、便民、集约、高效、绿色、经济、智能、智慧的新时代城镇水务精细化管理体系,建设一流水务设施、打造一流管理团队、提供一流服务保障,让水务企业更具创新活力、更具可持续发展活力。

黄平县旧州镇:

织牢群防群治森林防火安全网

本报讯(通讯员 张玉良)“喂,爷爷,我们这里不能带香纸和火种上山。”近日,黄平县旧州镇草坪村冲三组一小学生对提香蜡纸烛上坡挂清的老人打招呼。

清明节即将来临,为有效预防和遏制森林火灾发生,确保人民群众生命财产安全,在县森林防火指挥部的统一部署安排下,旧州镇各村寨掀起了森林防火宣传热潮。

今年入春以来,旧州镇各村党支部组织党员、入党积极分子、群众,积极配合林业站工作,佩戴红袖章,在交通工具上小喇叭,与护林员一起走村串寨,向群众宣传森林防火知识,发放森林防火传单,张贴宣传标语,巡查森林火灾隐患。部分靠近山林村寨的党员群众,还主动在村口设立森林防火执勤点,每天排班轮值,对进出寨子的车辆和人员进行检查,有效堵住源头火种。

该镇通过微信、QQ群转发,农村广播、群众会、院坝会、党员会等形式,组织学习全州森林防火工作视频会议提出的“八个强化”要求,让更多党员、群众参与到森林防火工作中来,加大了森林防火宣传力度,凝聚了镇、村两级森林防火力量,强化了群众防火意识,有效织牢了群防群治森林防火安全网。

声明

不慎遗失贵州赛造文化传播有限公司(统一社会信用代码:915226006099499356)原公章一枚,特声明作废。现启用新公章一枚,公章编码:5226912102757。

特此声明 贵州赛造文化传播有限公司 2022年3月24日

遗失声明

●不慎遗失《集体土地使用证》1本,证号:镇集建(93)字第89号;面积:287.15平方米;土地坐落:镇远县羊坪镇竹坪村黄金组。特声明作废。 龙开碧 2022年3月24日

●不慎遗失《林权证》1本,林权证编号为:5226300400604-1/1;宗地号:00239、00347、00349、00197、00421、00318;坐落:台江县革一镇沙帮村五组。特声明作废。 王付成 2022年3月24日

●不慎遗失《食品经营许可证》正、副本,许可证编号:JY25226350015058,特声明作废。 麻江县杏山街道查森怡变山庄 2022年3月24日

●不慎遗失《出租车从业资格证》1本,身份证号码:522633199007100034,特声明作废。 吴留明 2022年3月24日

●不慎遗失《食品经营许可证》副本,许可证编号:JY25226010109410,特声明作废。 凯里市海娥小吃店 2022年3月24日

●不慎遗失凯里市银河电脑经营部公章一枚,统一社会信用代码:92522601MA6GP3NN1G,特声明作废。 杨义 2022年3月24日

●不慎遗失《网约车从业资格证》1本,身份证号码:522601198201175413,特声明作废。 杨义 2022年3月24日

中国名胜中的十个“天下第一”

(1)天下第一山:位于安徽省南部的黄山,有著名的二湖、三瀑、四绝、24溪、72峰,尤以“奇松”“怪石”“温泉”而享誉中外。明代徐霞客游览黄山时留下了“五岳归来不看山,黄山归来不看岳”的名句。被陈毅元帅誉为“天下第一山”。

(2)天下第一峰:浙江省缙云仙都风景区的鼎湖峰,峰高168米,拔地而起,状如春笋,依山傍水,自然景色十分壮观,自古以来就被人们誉为“天下第一峰”。

(3)天下第一关:河北秦皇岛的山海关,是我国万里长城的起点,地势险要,自古为交通要塞,建于明朝洪武十四年,因城楼题词“天下第一关”而得名。

(4)天下第一刹:河南省少林寺,为我国佛教禅宗发祥地,少林寺内以千佛殿最雄伟,还有古代流传下来的习武器械,自古以来,少林寺仍以少林武术闻名中外,在少林寺附近还有我国最大的塔林。

(5)天下第一江山:江苏省镇江市的北固山,位于长江上,地势险要,在北、中、南三峰中,仅北峰三面临江,称“北固”,有甘露寺、多景楼等名胜古迹。在北峰山壁上从前梁武帝书写“天下第一江山”几个大字,至今1400多年。

(6)天下第一洞:湖南省冷水江市波月洞。洞内有14厅,各厅千姿百态,景象奇观,洞内有河,河水如镜,真所谓“仙境尘寰咫尺分,壶中别有一乾坤”。

(7)天下第一洞天:河南省济源王屋山,山径险峻,观阙宇宙,星罗棋布,被道家推崇为“天下第一洞天”。

(8)天下第一寺:河南省洛阳白马寺,建于东汉明帝永平十一年,为佛教传入中原所建的第一座寺院。

(9)天下第一佛:四川乐山大佛,建于唐朝,高71米,依山临水,气势雄伟,为世界最大的一尊佛像。

(10)天下第一窟:位于甘肃的敦煌石窟,举世闻名,现存洞窟492个,窟内佛像2000多尊,壁画45000多平方米,是世界上现存最大的佛教艺术宝库。